
Claude WISELER
President vun der
Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 13/11/2025

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un d’Ministesch fir Digitalisatioun weiderzeleeden.

D'Plattform MyGuichet.lu ass dat zentraalt Instrument fir d'digital Erleedege vun administrative Prozedure
fir Bierger an Entreprisen. D'Méiglechkeet, dës Demarchen an den dräi administrative Sproochen
(Lëtzebuergesch, Franséisch, Däitsch) oder op d'mannst och op Englesch ze maachen, ass essenziell fir
d'Attraktivitéit vum Standuert Lëtzebuerg an d'Benotzerfrëndlechkeet.

Wéi eis awer matgedeelt gouf, schéngen net all Prozeduren dësem Prinzip vun der Méisproochegkeet ze
follegen. Als Beispill gouf d'Prozedur fir d'Erweiderung vun enger Etablissementsgenehmegung
(autorisation d'établissement) genannt, déi sech u Betriber riicht. Dës Demarche ass, mat Ausnam vun de
Knäppercher "Rückkehr", "Später Fortfahren" a "Weiter" exklusiv op Franséisch disponibel. Dëst stellt eng
signifikant Barriär duer fir Entrepreneuren, déi dëser Sprooch net mächteg sinn, a widdersprécht dem Zil
vun enger zougänglecher digitaler Verwaltung.

An deem Zesummenhang wéilt ech der Ministesch dës Froe stellen:

1. Kann d'Madamm Minister confirméieren, dass d'MyGuichet-Demarche fir d'Erweiderung vun enger
Etablissementsgenehmegung (Secteur PME) aktuell nëmmen op Franséisch disponibel ass?

2. Wéi vill administrativ Prozeduren, déi sech u Betriber riichten, sinn op MyGuichet aktuell net op
d'mannst op Franséisch an Däitsch verfügbar?

3. Wéi vill vun dëse Prozedure sinn net op Englesch verfügbar, obwuel si sech un en internationalen
(Entrepreneurs-)Publikum riichten?
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4. Wat sinn déi technesch oder juristesch Grënn dofir, dass bei dëse wichtege Prozedure vum Prinzip
vun der Méisproochegkeet ofgesi gouf?

5. Wat ass den Zäitplang vun der Regierung, fir sécherzestellen, dass all relevant Demarchë fir
Entreprisen op MyGuichet op d'mannst op Franséisch, Däitsch an Englesch ugebuede ginn?

Mat déiwem Respekt,

CLEMENT Sven 
Deputéierten




